

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# Ресурс социального партнёрства

Общественная палата Орловской области совместно с управлением социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области провела «круглый стол» на тему «Межсекторное взаимодействие в реализации социально значимых программ в Орловской области».



В работе «круглого стола» принимали участие уполномоченный по правам человека в Орловской области Ю.С. Васютин, генеральный директор ЗАО «Биотон-Восток» пан Януш Файковский, председатель комиссии общественной палаты Орловской области по здравоохранению и работе с социально незащищенными гражданами А.Е. Бобровская, работники поликлиники № 2 г. Орла, детской поликлиники № 2 г. Орла, областного комитета профсоюза работников здравоохранения, а также руководители и представители общественных объединений Орловской области.

Оптимизация усилий по оказанию медицинской помощи нашим гражданам, помощь институтам гражданского общества, бизнеса, государства в решении этих вопросов — одна из задач, которую ставит перед собой общественная палата Орловской области.

11 мая 2007 года вопрос лекарственного обеспечения льготных категорий граждан в рамках реализации Федерального закона № 122 «О монетизации льгот» и приоритетного национального проекта «Здоровье» уже обсуждался на заседании совета общественной палаты Орловской области. Проекту оказывается самое пристальное внимание комиссии общественной палаты Орловской области по здравоохранению и работе с социально незащищенными гражданами. Вопрос обсуждался и в ходе работы «круглого стола».

На встрече была затронута тема благотворительности и меценатства в современной России. О ее актуальности свидетельствует создание в Общественной палате РФ комиссии по развитию благотворительности и совершенствованию законодательства о некоммерческих организациях, которая уже рассматривала на своем заседании необходимость принятия федерального закона, предусматривающего налоговые льготы для благотворительных и некоммерческих организаций.

С 1 января 2008 года общественная палата Орловской области реализует проект «Власть и благотворительные институты: ресурс социального партнерства» в рамках государственной поддержки некоммерческих организаций в Российской Федерации. Проект нацелен на повышение эффективности благотворительной деятельности в регионе за счет усилий институтов гражданского общества, органов го-

сударственной власти, бизнеса. В Орловской области проходит благотворительный марафон по оказанию помощи детям-сиротам «Теплый дом», организованный общественной палатой Орловской области, Орловским отделением Детского фонда и другими институтами гражданского общества.

С февраля нынешнего года в нем участвует компания «Биотон-Восток».

Участники заседания «круглого стола» считают, что повышение эффективности благотворительной деятельности в регионе возможно только при условии комплексного решения поставленных задач перед институтами гражданского общества совместно с органами государственной власти и бизнес-сектором. Они приглашают всех, кому небезразлична судьба детей-сирот, к активному участию в благотворительном марафоне «Теплый дом».

Вячеслав АНАТОЛЬЕВ.

ПРИЗВАНИЕ

У нее добрая улыбка, а в глазах еще сияют блики далекой молодости. Всю себя она посвятила воспитанию подрастающего поколения. Теперь ее жизнь наполнена удивительными воспоминаниями, которыми она охотно делится немногим дрожащим от волнения голосом. Ее зовут Татьяна Вячеславовна Топальская. Это имя знакомо многим жителям нашего города.

Татьяне не было семнадцати лет, когда она, окончив педагогическое училище, приехала работать в сельскую школу (сейчас д. Новоселово Орловского района). Покоренная романтикой пионерии, она была удивлена, когда узнала, что в школе нет пионерской организации. Татьяна Вячеславовна стала не просто пионервожатой, а старшим товарищем, примером для всех остальных. Она сама учила ребят горнить и барабанировать, делать красные галстуки из белых простынь. С особой гордостью она вспоминает, как школьники впервые прошли стройной колонной по деревне под звуки горна и барабана, как восторженно встречали их жители деревни.

Под руководством Татьяны Вячеславовны ребята стали изучать историю родного края, именно она рассказала пионером о тимурацзах, после чего в деревне появился собственный отряд юных помощников. Для местных жителей это стало поистине неожиданностью. Когда дети в красных галстуках подходили к их домам, стучали в окна и спрашивали: «Чем вам помочь?», взрослые люди даже терялись.

А потом началась война, и Татьяна Вячеславовна оказалась в эвакуации во Владимире, где продолжила свою работу уже с другими ребятами. Вернувшись в родной город сразу же после его освобождения, она вскоре стала

вторым секретарем в Заводском райкоме комсомола. У нее до сих пор на глаза наворачиваются слезы, когда она вспоминает, как в райком приходили инвалиды войны. Приходили, чтобы не просить для себя, а предложить свою помощь — так хотелось быть полезными. Тогда она старалась помочь всем — не только в рабочее время, но и поздно вечером ходила вместе с мужем по домам, спрашивала, в чем нуждаются те, у кого больше никого не осталось.

Одним из тех, кому помогла Татьяна Вячеславовна, был Константин Локтионов. Потеряв на войне обе ноги, он не смог бы без помощи этой замечательной женщины стать юристом, обеспечить себе тем самым достойное существование. В памяти многих орловчан он остался честным и справедливым судьей.

Татьяна Вячеславовна всегда сердечно ко всем относилась, в том числе и на своей родной должности — завуча, а потом и директора Дома пионеров (сейчас Дворец творчества для детей и юношества имени Ю.А. Гагарина), где она проработала более 30 лет. Там появились кружки кройки и шитья, шахматно-шашечный клуб, секция художественной гимнастики, изостудия, музыкально-хоровая, театральная и студия художественного слова, а также ансамбль песни и пляски. К 1974 году во Дворце пионеров (так он тогда назывался) занималось уже более 2000 школьников. Некоторые из них стали известными не только в родном городе, но и за его пределами. А. Константинова блистала на сцене театра им. Станиславского в Москве, а имена актеров Сергея Фетисова и Валерия Барина у всех на слуху. Выпускниками Дворца пионеров были и А. Алексеев, известный бас Орловщины, и В. Меньков, талантливый лирический художник, и Е. Ревунов, заслуженный летчик-испытатель. Немалую роль в судьбе этих людей сыграли преподаватели Дворца пионеров, которые сумели увидеть талантливых детей и развить их способности.

Татьяна Вячеславовна Топальская с радостью вспоминает своих воспитанников. Да и они ее не забывают: с удовольствием собираются на встречи выпускников, звонят, навещают — ведь не так часто в жизни встречаются люди, для которых посторонний человек становится родным.

Татьяна САФОНОВА.  
Татьяна КУЗЕНКОВА.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

«СДЕЛАНО В РОССИИ»

Газотурбинные двигатели с таким клеймом сегодня редко встретишь на отечественных самолётах и вертолётах. По большей части на них установлены украинские и американские моторы.

Недавно эта проблема рассматривалась на заседании правительственной комиссии по вопросам развития промышленности, технологий и транспорта, которое вел первый вице-премьер Сергей Иванов. Обсуждался ход разработки общей стратегии развития газотурбинного двигателестроения России на 2008 — 2015 годы. Как отметил первый вице-премьер, от того, насколько правильно будут просчитаны поставленные стратегические цели, будет зависеть судьба не только авиапрома, но и связанных с ним отраслей.

РАБОТА ДЛЯ МОЛОДЫХ

По данным Роструда, сегодня практически во всех субъектах Федерации действуют региональные программы содействия трудоустройству молодых.

И все-таки эти меры не являются исчерпывающими. По данным Росстата, парни и девушки составляют ровно четверть экономически активного населения страны. При этом на учёте в службе занятости их стоит 2,2 млн. человек.

По словам руководителя Роструда Максима Топилина, молодежь старается устраиваться на работу в наиболее денежные отрасли экономики — торговлю, финансовую сферу, страхование и т.д. При этом доля работников культуры, педагогов, врачей, инженеров уменьшается из-за низкой заработной платы. Молодой специалист вынужден решать для себя проблему: работать по специальности, но с низкой зарплатой или уходить (возможно, перекалечившись) в более прибыльную сферу. Процесс подготовки кадров, считает Максим Топилин, требует государственного регулирования. В частности, необходимо разрабатывать программы повышения качества профподготовки и закрепления молодых специалистов на рабочем месте.

ГАЗОВЫЕ «ТЕНЕВИКИ»

Ростехнадзор проверит все организации, обслуживающие заправку газовых баллонов сжиженным газом. Поводом для этого стали многочисленные факты нелегальной заправки — ею занимаются не имеющие соответствующих лицензий организации, с нарушением требований безопасности. Уже в ближайшее время специалисты Ростехнадзора разработают графики и проведут совместно с правоохранительными органами проверки таких «теневики» в каждом регионе.

Кроме того, отныне Ростехнадзор будет участвовать во всех расследованиях технических причин аварий и происшествий, связанных с использованием сжиженного газа в баллонах.

По материалам деловой прессы.

Программа для малого бизнеса

В администрации г. Мценска с участием предпринимателей разработана муниципальная программа развития малого и среднего бизнеса на 2008—2010 годы.

В ней прописан комплексный план действий по созданию благоприятной среды для развития предпринимательства в этом городе. В частности, планируется, что количество малых предприятий к 2010 году увеличится к уровню 2007 года на 5,3%, а численность индивидуальных предпринимателей достигнет 1140 человек.

Сейчас, как рассказала нам заместитель главы администрации г. Мценска по экономике Н.Н. Ключкова, малый бизнес в городе охватывает практически все отрасли экономики. При этом больше всего он развит в сфере торговли, в которой работают 57 малых предприятий (половина от общего их количества) и 45 индивидуальных предпринимателей. В строительстве осуществляют деятельность 11 предприятий и 20 предпринимателей. Интересно, что в последнее время в г. Мценске заметно увеличилось количество предпринимателей, которые оказывают транспортные услуги и услуги связи. Сейчас услуги транспорта, например, оказывают 106 индивидуальных предпринимателей и два малых предприятия.

Развивается малый бизнес и в производственной сфере. В декабре 2007 года в г. Мценске начали свою деятельность новые предприятия ООО «Волдолей» (по производству безалкогольной продукции), ООО «Техстройматериалы» (по изготовлению тротуарной плитки), а в ноябре прошлого года заработало новое предприятие по пошиву спецодежды — филиал орловского ООО «Платан», на котором создано 50 рабочих мест.

Малое предпринимательство, как отметила Н.Н. Ключкова, обеспечивает значительный вклад в развитие экономики г. Мценска. В этом секторе сейчас занято 3367 человек — это 17% общей численности работающих в городе. Хозяйственную деятельность осуществляют 1085 индивидуальных предпринимателей. В прошлом году субъектами малого предпринимательства было освоено свыше 6 млн. рублей капитальных вложений.

Соб. инф.

МЕДИЦИНА НА СЕЛЕ

# Сквозь очки на глубинку

Медицинская помощь должна стать доступной для жителей самых удаленных деревень. Эта фраза стала звучать настолько часто, что рискует превратиться в заезженный лозунг. А настоящей, квалифицированной и главной доступной помощью у селян из глубинки как не было, так и нет. К примеру, жителям Мценского района весьма проблематично попасть на приём к участковому окулисту. Во всяком случае для жителя деревни Фроловки Вячеслава Дмитриевича Борнакова поездка в районную поликлинику — всегда целое событие. К сожалению, часто она не заканчивается результативно.

«В районе всего два окулиста. Один принимает в стационаре, другой — в поликлинике, — говорит Вячеслав Дмитриевич. — Но приём бывает только во второй половине дня. Чтобы попасть на этот приём, я должен потратить весь день».

Житель Фроловки ничуть не преувеличивает. В 6.30 он должен выехать из дому, чтобы успеть получить талон к главному врачу (если приехать позже, заветный талочник может и не достаться). Потом надо ждать приёма до часу дня или до трёх часов — в зависимости от времени открытия кабинета врача. Последний автобус уходит в его деревню в 17.40. Если идёшь к окулисту не в первый ряд, то на автобус не успеваешь. Что делать? Отдавать 160 рублей таксисту у пенсионера нет возможности. Оста-

новиться в Мценске на ночь не у кого.

Прав наш читатель, утверждая, что если и дальше «окулист для сельских жителей будет недоступной роскошью, то государству придётся потратиться на интернаты для слепых, а такие затраты ни один бюджет не выдержит».

Обращаясь с жалобой нашего читателя в Мценскую районную поликлинику, я была заранее уверена, что речь пойдёт о традиционной нехватке медицинских кадров, но ситуация здесь гораздо серьёзнее. В поликлинике действительно работает один окулист и принимает чаще всего во второй половине дня. Явное неудобство такого графика подтвердили и другие жители Карандаковского сельского поселения, к кото-



рому относится деревня Фроловка.

Мало того, этот единственный окулист вынужден обслуживать две поликлиники — детскую и взрослую. Говорит о том, что детские и старческие глазные болезни имеют каждая свою специфику, наивное, не надо. Бывают дни, когда окулиста забирают на осмотры в детские сады, школы, на прививочный пункт, и тогда приём в поликлинике резко ограничивается по времени. А теперь представьте, что имен-

но в этот день вы смогли вырваться из своей глубинки, чтобы попасть к врачу с глазными проблемами.

Кроме окулиста, который уже третий год работает один, набирая за год до 11 тысяч посетителей, в поликлинике не хватает и других узких специалистов: эндокринолога, травматолога, фтизиатра, кардиолога, ревматолога.

«Каждый год мы подаём заявку в управление областного здравоохранения по поводу молодых специалистов, но си-

туация пока не меняется, — говорит заведующий поликлиникой Александр Павлович Поздняков. — Есть надежда на программу «Медицинские кадры», которая была разработана и принята в Мценске в конце 2007 года. Она предусматривает выделение жилья молодым специалистам и обучение в медицинском вузе за счет бюджетных денег».

Возникает вопрос: где же выпускники нашего медицинского института? Разве открытие такого вуза не предполагало в первую очередь восполнение дефицита медицинских кадров на селе? Обязательное распределение молодых специалистов ушло в прошлое, и, наверное, правильно, что ушло. Значит, надо искать другие пути привлечения молодых докторов в сельскую местность.

Но даже если не хватает врачей, можно ведь изменить расписание приёма таким образом, чтобы сельские жители успевали приехать и уехать вовремя и не были обделены медицинской помощью окулиста. Изменить график на более удобный в силах руководства районных поликлиник и больницы. Конечно, придётся подключить свои организаторские способности и проявить немалую заботу. Но разве не в интересах пациентов должно работать наше здравоохранение?

Ирина ПОЧИТАЛИНА.  
P.S. Есть надежда, что после публикации этого материала найдутся врачи-окулисты (думаю, не только новоиспечённые специалисты), у которых появится желание работать в районной поликлинике при условии предоставления комфортного жилья. Главное — чтобы работала программа «Медицинские кадры», о которой говорил заведующий поликлиникой, чтобы хорошая идея не осталась только на бумаге.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО СТАНОВЛЕНИЮ

28 февраля 2008 г. г. Орел

№ 66

О МЕРАХ ПО СОХРАНЕНИЮ АВТОДОРОГ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ ОТ РАЗРУШЕНИЙ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД 2008 ГОДА

В целях сохранения сети автомобильных дорог общего пользования регионального значения от массовых разрушений и пучинообразований в период весенней распутицы, в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» КОЛЛЕГИЯ ПО СТАНОВЛЕНИЮ:

1. На период весенней распутицы с 25 марта по 5 мая 2008 года ввести временное ограничение максимальной массы автотранспорта до восьми тонн (за исключением пассажирских автобусов всех марок, специальных грузовых автомобилей, перевозящих газ, ГИФМ, почту, медикаменты, семенной фонд, молоко, муку и другие скоропортящиеся продукты питания) для проезда по следующим автомобильным дорогам общего пользования регионального значения: Орел — Новосиль — Ефремов, Нарышкино — Сосково, Орел — Знаменское, Болхов — Орел — Витебск, Горки — Шаблыкино, Ливны — Русский Брод — Верховье, Глазунка — Малоархангельск — Колпны — Долгое, Мзиевка — Глазунка — Тросна, Болхов — Мзиевка — Новосиль, Новосиль — Корсаково — Орск, Хомутово — Александровка, Болхов — Ягдоево, Дросково — Колпны, Москва — Киев — Комаричи — Дмитровск — Кромь, Малоархангельск — ст. Малоархангельск, Ливны — Красная Заря, Залегощь — Верховье — Хомутово — Красная Заря, Покровское — Верховье, Ливны — Евланово — Долгое, Орел — Гать — Лаврово — Редкино, Москва — Харьков — Луневое — Троицкое.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

В соответствии с Федеральным законом № 271-ФЗ от 30.12.2006 г. «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» постановлением коллегии области № 31 от 7.02.2008 г. внесены изменения в раздел II приложения к постановлению коллегии области № 93 от 27.04.2007 г. «Об утверждении порядка организации деятельности ярмарок на территории Орловской области»:

О ВЕЛИЧИНЕ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Постановлением коллегии области № 19 от 28.01.2008 г. установлена величина прожиточного минимума в Орловской области за IV квартал 2007 г. в расчете на душу населения 3176 рублей, для трудоспособного населения — 3454 рубля, пенсионеров — 2693 рубля, детей — 2992 рубля.

Пресс-служба губернатора.

№ 48 от 13.02.2008 г. утверждён перечень автомобильных дорог общего пользования регионального значения с присвоением им идентификационных номеров.

Органом местного самоуправления рекомендовано утвердить перечни автомобильных дорог местного значения, относящихся к собственности муниципальных образований, с присвоением им идентификационных номеров.

Постановлением коллегии области № 154 от 31.07.2006 г. «Об утверждении перечня автодорог общего пользования регионального значения» признано утраченным силу.

УВЕЛИЧЕН ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА

Постановлением коллегии области № 26 от 1.02.2008 г. с 1.02.2008 г. на 14% увеличен фонд оплаты труда работников областных государственных учреждений, оплата труда которых осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников госучреждений.

Органом местного самоуправления рекомендовано увеличить с 1.02.2008 г. на 14% фонд оплаты труда работников бюджетных учреждений муниципальных об-